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Günün anlamına ilişkin çeşitli pankartların taşındığı kutlamalarda Türk-İş 4. Bölge Başkanı Edip Gülnar, “Emeğin 
değersizleştiği, geçim şartlarının ağırlaştığı bir dönemde bulunmaktayız. Bugün burada yalnızca sorunları değil, 
umudu da büyütmek için bir aradayız. Farklı işyerlerinden gelmekteyiz ancak hepimizi birleştiren ortak bir gerçek 
bulunmaktadır: Bu ülkenin değerini de geleceğini de emeğimizle biz kurmaktayız. Onun için de Bugün buradayız. 
Çünkü geçinmek her geçen gün zorlaşmaktadır” diye konuştu. 

 “Yaşasın 1 Mayıs”  sloganları altında konuşan Türk-İş 4. Bölge Başkanı 
Edip Gülnar, “1 Mayıs, emeğin değerini hatırlatan; dayanışmanın, birlikteli-
ğin ve ortak mücadelenin anlam kazandığı bir gündür. Bugün dünyanın dört 
bir yanında işçiler, alın terinin karşılığını almak ve insanca çalışma koşulla-
rına ulaşmak için seslerini birlikte yükseltmektedir” dedi.

1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü, tüm Türkiye’de olduğu gibi Adana’da da binlerce işçinin katılımıyla büyük bir coşkuyla kutlandı

Adana’da 1 Mayıs coşkusu
Türk-İş öncülüğünde bir araya gelen emekçiler, ekonomik kriz ve çalışma hayatındaki adaletsizliklere karşı "mücadele" mesajı verdi. Türk-İş 4. Bölge Başkanlığı önünde 
toplanan yaklaşık 2 bin emekçi, sloganlar ve pankartlar eşliğinde kutlamaların adresi olan Arif Nihat Asya Bayraklı Park’ına kadar yürüdü. Davul-zurna eşliğinde halayla-
rın çekildiği kutlama alanında, Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasının ardından Türk-İş 4. Bölge Başkanı Edip Gülnar kitlesel bir basın açıklaması gerçekleştirdi.

GÜLNAR: EMEK EN YÜCE DEĞERDİR “ARTAN HAYAT PAHALILIĞI KARŞINDA GEÇİNMEK ZORLAŞIYOR”

Ziyaret sonrası açıklama yapan Sunay Kara-
mık, görüşmenin detaylı ve verimli geçtiğini 
belirtti. Karamık, Adana’ya dair öncelikli 
konuların tüm boyutlarıyla ele alındığını ve 
karşılıklı fikir alışverişi yapıldığını dile getir-
di. Bu açıklama, sadece bir nezaket ziyareti 
değil, aynı zamanda stratejik bir değerlen-
dirme toplantısı yapıldığına işaret ediyor.
Sunay Karamık’ın vurguladığı “kapsamlı 
istişare” ifadesi, parti içi koordinasyonun 
sürdürülebilirliği açısından dikkat çekiyor. 
Yerel temsilcilerin sahadan getirdiği veri-
lerin, genel merkez düzeyinde değerlendi-
rilmesi, politika üretim sürecine doğrudan 
katkı sağlıyor. Bu yaklaşım, özellikle büyük 
şehirlerin dinamik yapısına uyum sağlamak 
için önem taşıyor.

Ziyaretin ar-
dından yapılan 
açıklamada, 
Ömer Çelik’in 
ev sahipliği ve 
katkılarına özel 
olarak teşekkür 
edildi. Karamık, 
sosyal medya 
üzerinden yaptığı 
açıklamada gö-
rüşmenin samimi 
bir atmosferde 
gerçekleştiğini 
ve yapıcı sonuç-
lar doğurduğunu 
ifade etti. 

Milletvekillerinin Ömer Çe-
lik’e gerçekleştirdiği ziyaretin 
merkezinde, Adana’nın güncel 
ihtiyaçları ve çözüm bekleyen 
başlıklar vardı. Görüşmede 
altyapıdan yerel kalkınmaya, 
ekonomik hareketlilikten sosyal 
projelere kadar geniş bir çerçe-
vede değerlendirme yapıldığı 
ifade edildi. Özellikle bölgesel 
yatırımların durumu ve planla-
nan projelerin ilerleyişi, toplan-
tının ana gündemini oluşturdu. 
Görüşmede dile getirilen baş-
lıkların, önümüzdeki dönemde 
somut adımlara dönüşmesi 
bekleniyor.

Adana Milletvekillerinden
Ömer Çelik’e ziyaret
AK Parti Adana Milletvekilleri Sunay Karamık, Faruk Aytek ve Ahmet Zenbilci ile birlikte AK Parti Ge-
nel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik’i ziyaret etti. Ankara’da gerçekleşen görüşme-
de, Adana’nın öncelikli meseleleri ve son dönemdeki gelişmeler kapsamlı biçimde ele alındı.

ADANA’NIN ÖNCELİKLİ 
KONULARI MASAYA YATIRILDI

AK PARTİ HEYETİNDEN KAPSAMLI 
İSTİŞARE VURGUSU

ÖMER ÇELİK’E 
TEŞEKKÜR 

SunaySunay
KaramıkKaramık

ÖmerÖmer
ÇelikÇelik

FarukFaruk
AytekAytek

AhmetAhmet
ZenbilciZenbilci

Felaketin yarattığı şoku atlatmaya çalışan bölge halkına devle-
tin ve siyaset kurumunun tüm imkanlarıyla yanlarında olması 
gerektiğini hatırlatan Ayyüce Türkeş Taş, güçlü bir dayanışma 
mesajı verdi. Taş, bölge halkına hitaben yaptığı konuşmalarda, 
“Yaşadığınız bu büyük felaketin ve acının farkındayız. Sü-
reci en başından beri çok yakından takip ediyorum. Adanalı 
hemşehrilerimiz, Kozanlı kardeşlerimiz hiçbir zaman yalnız 
değildir. Bu zor günleri dayanışma içinde, hep birlikte omuz 
omuza vererek aşacağız” ifadelerini kullandı.

Kozan’a taziye ve destek ziyareti

Ayyüce Türkeş Taş, sel 
mağdurlarına moral oldu
j Bölgedeki mahalleleri tek tek dolaşan ve çamurla kap-
lanan sokaklarda vatandaşların sorunlarını bizzat dinleyen 
Adana Milletvekili Ayyüce Türkeş Taş, yaşanan mağdu-
riyetlerin boyutunu sahada gözlemledi. Selden etkilenen 
esnafı ve bölge halkını dinleyerek notlar alan Türkeş Taş, 
afet sonrası yürütülen temizlik ve kurtarma çalışmalarının 
da yakın takipçisi olduğunu ifade etti. Vatandaşların talep ve 
beklentilerini Ankara'ya taşıyacağının sinyalini veren Taş, 
afetzedelere büyük bir moral kaynağı oldu.

“SÜRECİ YAKINDAN TAKİP EDİYORUZ, 
KOZAN SAHİPSİZ DEĞİLDİR”

j AOG Sigorta, değişen dünya düzeninde bireysel ve kurum-
sal müşterilerinin risklerini doğru analiz etmelerine katkı sağla-
mak amacıyla, bilgilendirme toplantılarına bir yenisini daha ek-
ledi. Yeminli Mali Müşavir & Bağımsız Denetçi Cumhur İnan 
Bilen’in konuşmacı olarak katıldığı, “Vergi Mevzuatındaki 
Güncel Gelişmeler” konulu panel, Adana Müze Kompleksi’nde 
gerçekleştirildi. 

Vergi ve mevzuat 
güncellemeleri masaya yatırıldı
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İYİ Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Adana Milletvekili 
Ayyüce Türkeş Taş, geçtiğimiz günlerde Kozan ilçesinde mey-
dana gelen ve hem can hem de mal kayıplarına yol açarak tüm 
Adana'yı yasa boğan sel felaketinin ardından afet bölgesine gitti. 
Sel sularının çekilmesiyle ortaya çıkan ağır tahribatı yerinde ince-
leyen Türkeş Taş, evleri ve iş yerleri zarar gören afetzedelerle bir 
araya gelerek acılarını paylaştı.

Bölgedeki mahalleleri tek tek dolaşan ve çamurla kaplanan 
sokaklarda vatandaşların sorunlarını bizzat dinleyen Adana 
Milletvekili Ayyüce Türkeş Taş, yaşanan mağduriyetlerin boyu-
tunu sahada gözlemledi. Selden etkilenen esnafı ve bölge halkını 
dinleyerek notlar alan Türkeş Taş, afet sonrası yürütülen temizlik 
ve kurtarma çalışmalarının da yakın takipçisi olduğunu ifade 
etti. Vatandaşların talep ve beklentilerini Ankara'ya taşıyacağının 

sinyalini veren Taş, afetzedelere büyük bir moral 
kaynağı oldu.

"SÜRECİ YAKINDAN TAKİP EDİYORUZ,
KOZAN SAHİPSİZ DEĞİLDİR"

Felaketin yarattığı şoku atlatmaya çalışan 
bölge halkına devletin ve siyaset kurumunun tüm 
imkânlarıyla yanlarında olması gerektiğini ha-
tırlatan Ayyüce Türkeş Taş, güçlü bir dayanışma 
mesajı verdi. Taş, bölge halkına hitaben yaptığı 
konuşmalarda, "Yaşadığınız bu büyük felaketin 
ve acının farkındayız. Süreci en başından beri çok 
yakından takip ediyorum. Adanalı hemşerileri-
miz, Kozanlı kardeşlerimiz hiçbir zaman yalnız 
değildir. Bu zor günleri dayanışma içinde, hep 
birlikte omuz omuza vererek aşacağız" ifadelerini 
kullandı.

HAYATINI KAYBEDENLER İÇİN
DUYGUSAL TAZİYE MESAJI

Bölgedeki incelemeleri sırasında zaman 
zaman duygusal anlar da yaşayan İYİ Parti Genel 

Başkan Yardımcısı, selin sadece maddi hasar bırakmadığını, yü-
reklerde de derin yaralar açtığını belirtti. Afetin ardında bıraktığı 
acı tabloya dikkat çeken Türkeş Taş; sel felaketinde sulara kapı-
larak hayatını kaybeden vatandaşlara Allah'tan rahmet, kederli 
ailelerine ve tüm Adana'ya başsağlığı dileklerinde bulundu. 
Türkeş Taş ayrıca, hastanelerde tedavi gören veya olaydan yaralı 
kurtulan vatandaşlara da acil şifalar diledi. (5ocakgazetesi.com)

İYİ Parti Genel Başkan Yardımcısı Ayyüce Türkeş Taş’tan Kozan’a taziye ve destek ziyareti

Türkeş, sel mağdurlarına moral oldu

AOG Sigorta, değişen dünya düze-
ninde bireysel ve kurumsal müşterileri-
nin risklerini doğru analiz etmelerine 
katkı sağlamak amacıyla, bilgilendirme 
toplantılarına bir yenisini daha ekledi. 
Yeminli Mali Müşavir & Bağımsız Denetçi 
Cumhur İnan Bilen’in konuşmacı olarak 
katıldığı, “Vergi Mevzuatındaki Güncel Geliş-
meler” konulu panel, Adana Müze Kompleksi’nde 
gerçekleştirildi. 

Yoğun katılımla gerçekleşen etkinlikte, ekono-
mik gelişmelerin yanı sıra iş dünyasını doğrudan 
etkileyen yeni vergi düzenlemeleri ve sürdürüle-
bilir risk yönetimi konuları ele alındı. 

AYŞE ÖZTEKİN GİRGİN: RİSKLERİ DOĞRU 
OKUMAK 

ÖNCELİĞİMİZ
Toplantının 

açılış konuşmasını 
yapan AOG Sigorta 
Kurucu Ortağı Ayşe 
Öztekin Girgin, 
kurum olarak 
hedeflerinin sadece 
sigorta hizmeti 
sunmak değil, aynı 
zamanda müşte-
rilerinin değişen 
ihtiyaçlarına göre 
riskleri doğru oku-
malarına rehberlik 
etmek olduğunu 
belirtti. Girgin, 
"Müşterilerimizin 

risklerini sürdürülebilir bir bakış açısıyla 
yönetmelerine katkı vermeyi kendimize 
hedef edindik" sözleriyle kurum vizyonu-
nun altını çizdi.

VERGİ DÜNYASININ DUAYEN İSMİ:
CUMHUR İNAN BİLEN

Etkinliğin onur konuğu ve ana konuş-
macısı, vergi ve finans dünyasının tanınmış 

isimlerinden Yeminli Mali Müşavir & Bağımsız 
Denetçi Cumhur İnan Bilen oldu. Kariyerine Ma-
liye Bakanlığı’nda Hesap Uzmanı olarak başlayan, 
OECD Vergi Merkezi ve Vergi Denetim Kurulu 
bünyesinde kritik görevler üstlenen Bilen, katılım-
cılara yeni vergi uygulamaları hakkında kapsamlı 
bir sunum gerçekleştirdi. 

Toplantıda öne çıkan başlıklar şunlar oldu:
4 İş dünyasını etkileyen güncel vergi mevzu-

atları.
4 Yeni vergi uygulamalarının finansal süreçle-

re etkisi.
4 Kurumsal yapılandırma ve risk analizi stra-

tejileri.
YÜKSEK KATILIM VE VERİMLİ PAYLAŞIM
Katılımcıların yoğun ilgi gösterdiği etkinlikte, 

özellikle vergi incelemeleri ve finansal soruştur-
malar konusundaki güncel gelişmeler merak edi-
len sorularla detaylandırıldı. Ayşe Öztekin Girgin, 
Sayın Bilen’e tecrübelerini paylaştığı için teşekkür 
ederken, toplantının tüm iş ortakları için verimli 
geçmesini diledi.

VERGİ VE MEVZUAT GÜNCELLEMELERİ MASAYA YATIRILDI

Ayşe Öztekin Girgin, İbrahim İnan, Erol Kanat, Derya Kan, Hakan Çalışkantürk 

AOG Sigorta Kurucu Ortağı Ayşe Öztekin
Girgin, “Müşterilerimizin risklerini

sürdürülebilir bir bakış açısıyla
yönetmelerine katkı vermeyi kendimize

hedef edindik” dedi 

Ahmet Murat Yıldırım, Ayşe Öztekin Girgin ve
Ahmet Nuri Sabuncu

Zeynep Dila Öztekin, AOG Sigorta Kurucu
Ortağı Ayşe Öztekin Girgin ve

Gizem Öztekin
Hakan Çalışkantürk, Cumhur İnan Bilen ve

Ayşe Öztekin Girgin

Etkinliğin onur konuğu ve ana konuşmacısı,
vergi ve finans dünyasının tanınmış
isimlerinden Yeminli Mali Müşavir &

Bağımsız Denetçi Cumhur İnan Bilen oldu

Sırrı Uyanık, Ayşe Öztekin Girgin, Bora Tanrısınatapan, Zeynep Zaimoğlu, Tansel Şaşmaz, Hakan Çalışkantürk
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Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, “28 uçak, 119 heli-
kopter ve 14 insansız hava aracıyla 
bu mücadeleye hazırız. 25 bin olan 
orman yangınlarıyla mücadele 
edecek kahraman sayımızı 28 bine 
çıkardık. Bunun yanında 138 bin 
eğitimli ve ekipmanlı gönüllümüz 
de bu mücadelenin önemli bir 
parçası. Lütfen açık alanlarda ateş 
yakmayalım, ateşe sebep olacak 
hiçbir faaliyette bulunmayalım” 
dedi.

Türkiye Ormancılık Yarışmaları 
(TOY) Finali, merkez Sarıçam ilçesin-
deki Sakıp Sabancı Kent Ormanı’nda 
düzenlendi.
“Tek bir kazanan var, o da yeşil vatan”

Toplam 30 orman bölge müdür-
lüğünün iştirakiyle 81 ilde 4 bin 800 
yarışmacı ve 200 görevliyle, 5 bin yeşil 
vatan sevdalısının tek bir yürek haline 
gelerek bu oyunların başlangıcını ger-
çekleştirdiğini ifade eden Yumaklı, “Bu 
basit bir müsabaka değil. Bu aslında 
temelinde bir simülasyon; ormancılı-
ğın mesleki bilgi, deneyim ve tecrübe-
nin saniyelerle, zamanla yarışmasının 
bir göstergesi. Yani adeta bir er meyda-
nı. Bu parkurlar, ormancılığın her türlü 
unsurunu içinde taşıyan; havaların 

ısınmasıyla birlikte daha da hassas 
olmamız gereken orman yangınlarıyla 
mücadeleye hazırlığın, çelik gibi bir 
iradeyle bütün orman çalışanlarının, 
Yeşil vatan sevdalılarının bir araya 
gelmesinden müteşekkil bir şölen. 
Bu er meydanının kaybedeni olmadı-
ğını özellikle ifade etmek istiyorum. 
Dolayısıyla bu er meydanının tek bir 
kazananı vardır; o da yeşil vatan, o da 
Türkiye’dir” dedi.
‘Yeni ekipmanlarla orman yangınıyla 

mücadeleye hazırız’
Yeni ekipmanlarla birlikte yangınla 

mücadeleye hazır olduklarını belirten 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, daha sonra şunları söyledi:

“ Ağacımızı ve toprağımızı birer 
kaynak olarak görmüyoruz. Bu ülkenin 
ağacı da toprağı da gelecek nesillerden 

alınmış birer emanettir ve aynı 
şekilde teslim edilmelidir. Biz or-
man yangınlarıyla mücadeleye, 
orman teşkilatı olarak, bakanlık 
olarak hazırız. Bu yıl mücadele 
edecek hava ve kara gücümü-
ze önemli takviyeler yaptık. Şu 
anda 28 uçak, 119 helikopter 
ve 14 insansız hava aracıyla bu 
mücadeleye hazırız. 25 bin olan 
orman yangınlarıyla mücadele 
edecek kahraman sayımızı 28 

bine çıkardık. Bunun yanında 138 bin 
eğitimli ve ekipmanlı gönüllümüz de 
bu mücadelenin önemli bir parçası. 
Lütfen açık alanlarda ateş yakmaya-
lım, ateşe sebep olacak hiçbir faali-
yette bulunmayalım. Azami dikkat ve 
hassasiyet, yangınla mücadelenin en 
etkili yoludur. Çünkü en iyi mücadele, 
yangının hiç çıkmamasıdır.”

Konuşmanın ardından Bakan 
Yumaklı, yarışmayı takip etti

Yarışmanın sonunda Ankara Orman 
Bölge Müdürlüğü ekibi birinci, Ada-
na Bölge Müdürlüğü ekibi ikinci ve 
Amasya Orman Bölge Müdürlüğü ekibi 
ise üçüncü oldu. Dereceye giren mü-
dürlüklere kupaları verilirken Bakan 
Yumaklı da finallerde yarışan ormancı-
ları tebrik etti. (İHA) 

ATÜ Yabancı Diller Yüksekokulu’na 
DEDAK’tan 5 yıllık tam akreditasyon

Basın İlan Kurumu ile AÜ 
arasında iş birliği protokolü imzalandı

Protokolle, eğitim ve staj prog-
ramlarından akademik çalışmala-
ra, araştırma projelerinden ortak 
bilimsel etkinliklere uzanan geniş 
bir çerçevede iş birlikleri hayata 
geçirilecek. Basın İlan Kurumu (BİK), 
kamu-akademi iş birliği vizyonu doğ-
rultusunda üniversitelerle yürüttüğü 
ortaklıklara bir yenisini daha ekleye-
rek Anadolu Üniversitesi ile iş birliği 
protokolü imzaladı. Protokol ile eği-
tim, uygulama ve sektör deneyimini 
bir araya getiren çalışmaların hayata 
geçirilmesinin yanı sıra öğrencilerin 
mesleki yetkinliklerinin artırılması 
ve medya alanındaki nitelikli insan 
kaynağının güçlendirilmesi hedefle-
niyor.
Protokol, öğrencilere önemli fırsatlar 

sunacak
İmza töreninde konuşan Ana-

dolu Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Yusuf Adıgüzel, protokolün özellikle 
iletişim ve basın-yayın alanında 

öğrencilere önemli fırsatlar suna-
cağını belirtti. Rektör Adıgüzel, 
“İletişim bilimleri alanındaki güçlü 
birikimimizle, sektörle daha yakın 
temas kurmayı önemsiyoruz. Genel 
Müdürümüzle gerçekleştirdiğimiz 
görüşmeler sonucunda medya ve 
iletişim alanında yapılabilecek ortak 
çalışmaları değerlendirdik ve bu iş 
birliği protokolünü hayata geçirdik. 

Bu adımla birlikte başta basın-yayın 
alanı olmak üzere öğrencilerimizin 
sektöre hazırlanması ve istihdam 
olanaklarının artırılması hedeflen-
mektedir” ifadelerini kullandı.
İş birliği, sektöre geçişte köprü işlevi 

görecek
Türkiye’nin en köklü üniversite-

lerinden biri olan Anadolu Üniversi-
tesi’nde bulunmaktan büyük mem-
nuniyet duyduklarını dile getiren 
Basın İlan Kurumu Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay ise “İki köklü kurum 
arasında kurulan bu iş birliğinin; 
Eskişehir’deki yerel medya için oldu-
ğu kadar Üniversitede eğitim gören 
öğrencilerin sektöre daha hızlı uyum 
sağlamaları açısından da önemli 
bir köprü işlevi göreceğine inanıyo-
ruz. Amacımız genç iletişimcilerin 
mesleki gelişimlerine katkı sunmak 
ve sektöre daha donanımlı bireyler 
kazandırmaktır” şeklinde konuştu.. 
(5 OCAK/BİK/BÜLTEN)

Türkiye Ormancılık Yarışmaları (TOY) Finali, merkez Sarıçam ilçesindeki Sakıp Sabancı Kent Ormanı’nda düzenlendi. Finalleri izleyen 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “Bu er meydanının tek bir kazananı vardır; o da yeşil vatan, o da Türkiye’dir” dedi.

 ‘Yeni ekipmanlarla orman 
yangınıyla mücadeleye hazırız’

ATÜ, başarılarına 
bir yenisini daha ekledi 

Adana Alparslan Türkeş 
Bilim ve Teknoloji Üniversitesi 
(ATÜ), akademik kalite stan-
dartlarını tescillemeye devam 
ediyor. ATÜ Yabancı Diller Yük-
sekokulu, DEDAK tarafından 5 
yıl süreyle tam akredite edilerek 
Türkiye’de bu başarıyı elde eden 
sayılı devlet üniversitesinden 
biri oldu.

ATÜ, dil eğitimindeki ka-
litesini kanıtladı. Dil Eğitimi 
Değerlendirme ve Akreditasyon 
Derneği (DEDAK) tarafından 
yapılan kapsamlı değerlendir-
meler sonucunda, Yabancı Diller 
Yüksekokulu Mayıs 2026 - Ma-
yıs 2031 dönemini kapsayacak 
şekilde 5 yıl süreyle akreditasyon 
almaya hak kazandı.

Türkiye’de akreditasyon alan 
sayılı kurumlardan biri

Bu prestijli unvanla birlikte 
ATÜ, Türkiye genelinde akre-
ditasyon belgesine sahip olan 
sınırlı sayıdaki devlet üniver-
sitesi arasındaki yerini aldı. 
Yükseköğretim Kalite Kurulu 
(YÖKAK) tarafından tanınan 
bağımsız bir kuruluş olan 
DEDAK’ın bu kararı, üniversi-
tenin Zorunlu İngilizce Hazırlık 
Programı’ndaki eğitim-öğretim 
kalitesinin, yönetim süreçlerinin 
ve öğrenci destek hizmetlerinin 
ulusal standartlara uygunlu-
ğunu resmileştirmiş oldu. ATÜ 
Yabancı Diller Yüksekokulu, 
akreditasyon süreci boyunca 
DEDAK ölçütlerini korumayı 
ve geliştirmeyi taahhüt ederek, 
Türkiye’de dil eğitimi kalitesinin 

yükseltilmesine katkıda bulun-
maya devam edecek. Bu başarı, 
üniversitenin sadece yerel değil, 
uluslararası alanda da rekabet 
edebilir mezunlar yetiştirme 
vizyonunun bir parçası olarak 
değerlendiriliyor.
“Akdeniz Bölgesi’nde bu unvana 

sahip tek üniversiteyiz”
Konuyla ilgili açıklamalarda 

bulunan ATÜ Rektörü Prof. Dr. 
Adnan Sözen, üniversitenin 
küresel bir kampüs olma viz-
yonuna dikkat çekerek şunları 
kaydetti:

“Üniversite olarak yüzde 
100 İngilizce eğitim veren bir 
kurum olmanın sorumluluğunu 
büyük bir titizlikle taşıyoruz. Dil 
eğitimi, öğrencilerimizin dün-
yayla rekabet edebilmesi için en 
temel anahtarımızdır. DEDAK 
tarafından aldığımız bu 5 yıllık 
akreditasyon, sadece bir başarı 
belgesi değil, eğitim kalitemi-
zin, müfredatımızın ve yönetim 
anlayışımızın uluslararası stan-
dartlara uygunluğunun resmi bir 
tescilidir. Akdeniz Bölgesi’nde 
bu unvana sahip tek üniversite 
olmanın haklı gururunu yaşıyo-
ruz.

Bu önemli süreçte, kaliteden 
ödün vermeden gece gündüz 
çalışan tüm akademik ve idari 
personelimize, özellikle Yabancı 
Diller Yüksekokulu ekibimize 
yürekten teşekkür ediyorum. 
ATÜ ailesi olarak akademik mü-
kemmeliyet yolunda kararlılıkla 
yürümeye devam edeceğiz.” (5 
OCAK/ATÜ/BÜLTEN) 

Avukatlardan usta oyuncuları 
aratmayacak performans 
Adana Barosu avukatlarından oluşan 

Av. Altuğ Polat Tiyatro Topluluğu tara-
fından İsviçreli yazar Friedrich Dürren-
matt’e ait olan “V. Frank Kendini Tasfiye 
Etmeye Çalışan Bir Gangster Çetesinin 
Eğlenceli Trajedisi” tiyatro oyunu yoğun 

katılım ile sahnelendi.
Seyhan Belediyesi Yaşar Kemal 

Kültür Merkezi’nde sahnelenen oyunda 
Adana Barosu Başkanı Av. Volkan Böke, 
TBB Başkan Danışmanı Av. Veli Küçük, 
Önceki Dönem Baro Başkanlarından Av. 

Necati Erdem, Av. 
Mengücek Gazi Çı-
tırık, yönetim kuru-
lu üyeleri, avukatlar, 
stajyer avukatlar ile 
misafirler yer aldı.

Konuşma ger-
çekleştiren Adana 
Barosu Başkanı Av. 
Volkan Böke, tiyatro 
ekibinde yer alan, 
perde arkasından 
destek veren, emeği 

geçen herkese teşekkürlerini iletti.
Başkan Av. Volkan Böke, “Adana 

Barosu Kültür ve Sanat Komisyonu bün-
yesinde kurulan tiyatro topluluğumuz, 
2011 yılından bu yana birçok oyunu 
sahneye koymuş ve her geçen gün üze-
rine koyarak yoluna devam etmiştir. Bu 
çalışmaların arkasında büyük bir emek 
ve özveri bulunmaktadır. Bizler, mes-
leğimizi icra ederken pek çok zorluk ve 
güçlükle karşı karşıya kalıyoruz. Halkın 
adalete erişimi noktasında omuzlarımız-
da büyük bir sorumluluk var. Bu yükü 
bir nebze olsun hafifletmek, meslektaş-
larımızın dayanışmasını güçlendirmek 
ve nefes alabilecekleri alanlar yaratmak 
amacıyla bu tür sanatsal etkinlikleri çok 
kıymetli buluyoruz.” dedi. (5 OCAK/
BARO/BÜLTEN) 
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5 Ocak Medya Kurucu ve 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

Masum değiliz 
hiç birimiz!

HAKAN
TOYTEKİN

Tarih kralların sırtındaki hançer izlerini 
yazadursun, modern çağımızın en büyük 
trajedisi, hançerin artık en sevilenin elinde 
bir nezaket kuralı gibi taşınmasıdır. Bugün 
aynaya baktığınızda gördüğünüz o tanıdık 
yüzün arkasında, aslında kaç kişinin hayal 
kırıklığı saklıdır! Kim bilir? 

İhanet artık sadece bir sadakatsizlik 
meselesi değil, insanın kendi menfaati 
uğruna bir başkasının dünyasını yakıp 
yıkarken, dumanından bile şikâyet edecek 
kadar kronikleşmesidir. Peki, bu yıkımın 
ardından kalan o devasa vebal, hangi kari-
yer basamağına veya hangi sahte mutlulu-
ğa sığabilir?

Bugün ihanet, artık sadece saray 
koridorlarında değil; Mutfak masalarında, 
balkonlarda, ofis odalarında, hatta aile 
meclislerinde kol geziyor. Eskisi gibi kılıçla 
veya zehirle de gelmiyor, bazen sıcak bir 
gülüşün arkasına saklanıyor, bazen de bir 
iyiliğin içine gizleniyor.

***
Peki, bu modern ihanetler en çok nere-

lerde canımızı yakıyor?
Aile ve evlilikte gönül enkazı: En sinsi, 

en acımasız olanı budur. Kan bağının ver-
diği güven, bir miras davasıyla; Aynı yas-
tığa baş koyulan eşin sadakati ise, kişisel 
konfor hırsıyla kurban ediliyor. “Yabancı 
yapsa zoruma gitmezdi!” cümlesindeki o 
ağır yük, aslında modern çağın en büyük 
ruh parçalanmasıdır.

İş hayatında basamak olmak: Profes-
yonel dünyada yükselmek adına, birlikte 
mesai harcadığı arkadaşının ayağını kay-
dıranlar, saray entrikacılarını aratmayacak 
düzeydedir. Onlar için her başarı mubah, 
her dost ise sadece bir basamaktır.

Dostluk ve komşuluk: Bir fincan kah-
venin hatırı, yerini “Bana ne faydası var?” 
sorusuna bıraktığından beri, sırdaş dediği-
miz insanlar menfaatleri için o sırları birer 
silaha dönüştürebiliyor.

Tarih boyunca her hain, amacına 
ulaştığını sanmıştır. Ancak unutulmaması 
gereken bir gerçek var: İhanetin meyvesi 
tatlı görünse de, kökü daima vebal ile 
beslenir. İnsan, kendi istikbalini bir başka-
sının enkazı üzerine kurmaya çalışırken, 
aslında en büyük ihaneti kendi vicdanına 
yapmaktadır.

***
Unutmayalım ki; Tarih sadece kralları 

değil, o kralları sırtından vuranları da ya-
zar. Ama asıl ağır olanı bu vebalin yükünü, 
tertemiz bir vicdanla uyunması gereken o 
uykularda taşıyamamaktır.

Çünkü çıkarlarımız uğruna feda ettiği-
miz her değerle birlikte biraz daha eksi-
liyoruz ve ne yazık ki; masum değiliz hiç 
birimiz!

Adana Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Müdürlüğü ekipleri, durumundan şüphelendiği bir otomobili dur-
durdu. Araçta yapılan arama çalışmasında bagajda bulunan çuvallarda 20 kilo 500 gram esrar maddesi ele geçirildi.

Komşuların 
müzik kavgası 

kanlı bitti 

Kanala düşen gencin cansız bedeni 5 kilometre uzaklıkta bulundu

Adana’nın Kozan ilçesinde 
üç aracın karıştığı zincirleme 
kazada 1 kişi hayatını kay-
bederken, 4 kişi yaralandı. 
Kazaya sebebiyet verdiği öne 
sürülen sürücü ise olay yerin-
den kaçarak izini kaybettirdi.

Kaza, önceki gün saat 
22.00 sıralarında Kozan ilçe-
sine bağlı Çanaklı Mahallesi 
Güneri Caddesi’nde meydana 
geldi. O.M. yönetimindeki 
01 BFL 527 plakalı otomobi-
lin direksiyon hâkimiyetini 

kaybetti. Kontrolden çıkan 
otomobil, yol kenarında 
duran T.A.’ya ait 01 AVJ 096 
plakalı araca ardından Yakup 
Ağca kontrolündeki 01 BBM 
259 plakalı otomobile çarptı. 
Kazada 01 BBM 259 plakalı 
araçta bulunan Gülseren Ağca 
(64) ve diğer 4 yaralı hasta-
neye kaldırıldı. Kozan Devlet 
Hastanesinde yapılan tüm 
müdahalelere rağmen Gülse-
ren Ağca kurtarılamadı. Diğer 
araçlarda bulunan 4 yaralının 
ise hastanedeki tedavileri-
nin devam ettiği öğrenildi. 
Zincirleme kazaya sebebiyet 
veren O.M., kaza sonrası olay 
yerinden kaçtı. Polis, O.M.’yi 
yakalamak için çalışma baş-
lattı. (İHA) 

Adana’da bir otomobilin 
bagajındaki çuvallardan 20 
kilo 500 gram esrar ele geçi-
rildi. Olayla ilgili 2 kişi tutuk-
landı.

Adana Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele 

Müdürlüğü ekipleri, duru-
mundan şüphelendiği bir 
otomobili durdurdu. Araçta 
yapılan arama çalışmasında 
bagajda bulunan çuvallarda 
20 kilo 500 gram esrar madde-
si ele geçirildi. Araçta bulunan 

M.U,. Z.D. ve S.U. gözaltına 
alındı.

Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden S.U. adli kontrol 
şartıyla serbest kalırken diğer 
2 şüpheli tutuklandı. (İHA) 

Adana’da komşular arasında yüksek 
sesle müzik dinleme meselesi yüzünden 
çıkan tartışma, kısa sürede silahlı kavgaya 
dönüştü. Tabanca ve pompalı tüfeğin kul-
lanıldığı olayda 3 kişi silahla, 2 kişi ise darp 
sonucu yaralandı.

Olay, Yüreğir ilçesine bağlı Yenidoğan 
Mahallesi’nde meydana geldi. İddiaya 
göre, komşu iki grup arasında yüksek sesle 
müzik dinleme nedeniyle çıkan tartışma, 
kısa sürede büyüyerek kavgaya dönüştü. 
Kavga sırasında tabanca ve pompalı tüfek-
le ateş açıldı. Açılan ateş sonucu Ömer S. 
ve Hüseyin T. pompalı tüfekle, Coşkun K. 
ise tabancayla yaralandı. Ayrıca 2 kişi darp 
sonucu yaralandı.

İhbar üzerine olay yerine sevk edilen 
sağlık ve polis ekipleri, yaralıları kentteki 
çeşitli hastanelere kaldırdı. Yaralıların sağ-
lık durumlarının iyi olduğu öğrenildi. Polis 
ekipleri olayda kullanılan pompalı tüfek ve 
tabancaya el koyarken, kaçan şüphelilerin 
yakalanması için çalışma başlattı. (İHA) 

20 kilo esrar ele geçirildi20 kilo esrar ele geçirildi

Adana’da arkadaşıyla birlikte sulama kanalı 
kenarında otururken dengesini kaybederek 
suya düşen ve akıntıya kapılarak kaybolan 
gencin cansız bedeni 5 kilometre uzaklıkta 
bulundu.

Olay, Yüreğir ilçesine bağlı Tahsilli Mahal-
lesi Ege Bağatur Bulvarı üzerindeki DSİ’ye ait 

sulama kanalında meydana geldi. 
İddiaya göre, Yusuf Ayık (24) arka-
daşıyla kanal kenarında oturduğu 
sırada dengesini kaybederek suya 
düştü. Suda çırpınmaya başlayan 
Ayık, akıntıya kapılarak gözden 
kayboldu. Arkadaşının ihbarı 
üzerine bölgeye sağlık, itfaiye ve 
polis ekipleri sevk edildi. Ekiplerin 
arama çalışmalarında Ayık’a ulaşı-
lamadı. Sualtı polisleri tarafından 
yapılan çalışmalar sonucu Yusuf 
Ayık, suya düştüğü noktanın yak-
laşık 5 kilometre ilerisinde Yüreğir 
ilçesine bağlı Köklü Mahallesi ci-
varında bulundu. Ayık’ın cenazesi, 
otopsi için Adana Adli Tıp Kurumu 

morguna kaldırıldı. (İHA) 

Sulama kanalı 
bir can daha aldı 

Yusuf Ayık, 
boğularak 
can verdi

Zincirleme kaza: 
1 ölü, 4 yaralı
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Derya Grup, 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü coşkuyla kutladı

TMMOB Şehir Plancıları Odası’ndan bir heyet Feke ilçesinde teknik ziyarette bulundu 

Derya Grup’ta 
1 Mayıs halayı

Derya Grup, 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’nü Hyundai Derya 
Plaza’da tüm çalışanlarının katılımıyla 

büyük bir coşku ve birlik ruhu içinde 
kutladı.

Program, Derya Grup Yönetim Ku-

rulu Başkanı ve TÜRKONFED Yönetim 
Kurulu Üyesi Hüseyin Kış’ın günün 
anlam ve önemine ilişkin yaptığı ko-
nuşma ile başladı. Kış, konuşmasında 
emeğin, üretimin ve dayanışmanın 
sürdürülebilir başarının temelini 
oluşturduğunu vurgulayarak, Der-
ya Grup’un büyüme yolculuğunda 
çalışanların katkısının en değerli güç 
olduğunu ifade etti.

Konuşmanın ardından gerçek-
leştirilen pasta kesimi ile kutlamalar 
devam ederken, etkinlik davul zurna 
eşliğinde çekilen halaylarla renkli 
görüntülere sahne oldu. Çalışanların 
birlik ve beraberlik içinde kutladığı 
etkinlik, samimi ve sıcak atmosferiyle 
dikkat çekti.

Derya Grup yetkilileri, 1 Mayıs’ın 
sadece bir kutlama değil; emeğe du-
yulan saygının, dayanışmanın ve ortak 
başarının simgesi olduğunu belirterek, 
tüm çalışanların Emek ve Dayanış-
ma Günü’nü bir kez daha kutladı. (5 
OCAK/BÜLTEN) 

Zabıta ve polis 
ekiplerinden ortak denetim

Saimbeyli’de zabıta ve 
polis ekipleri, ilçe genelindeki 
esnaflara yönelik koordineli 
denetim gerçekleştirdi.

DENETİMLER SIKLIKLA 
DEVAM EDECEK

Saimbeyli’de kamu dü-
zeninin korunması ve ticari 
faaliyetle-
rin sağlıklı 
bir şekilde 
sürdürülme-
si amacıyla 
denetimler 
sıklaştırıldı. 
Saimbeyli 
Belediye Baş-
kanı Mahmut 
Dal’ın koor-
dinesinde 
yürütülen 
çalışmalar 
kapsamında, 
belediye zabı-
ta ekipleri ile polis ekipleri es-
nafları ziyaret ederek denetim 
gerçekleştirdi. Yapılan dene-

timlerde işletmelerin ruhsatla-
rı, hijyen standartları ve genel 
düzenlemelere uygunlukları 
kontrol edildi. Saimbeyli 
Belediyesi’nden konuya ilişkin 
yapılan açıklamada, kamu dü-
zeni ve sağlıklı ticari işleyişin 
sağlanması amacıyla denetim 

faaliyetlerinin 
ilçe genelinde 
kararlılıkla 
devam edeceği 
bildirildi.

Beledi-
ye Başkanı 
Mahmut 
Dal, emniyet 
birimleriyle 
koordineli 
şekilde yü-
rütülen bu 
çalışmaların, 
ilçedeki huzur 
ve güven 

ortamının pekiştirilmesi adına 
önemli olduğunu vurguladı. 
(İHA)

Sokak Sağlıklaştırma 
Projesi yerinde incelendi

Feke Belediye Başkanı Cömert 
Özen, Saimbeyli Belediye Başkanı 
Mahmut Dal ve TMMOB Şehir Plan-
cıları Odası Adana Şubesi heyetini 
ağırlayarak, ilçede yürütülen Sokak 
Sağlıklaştırma Projesi çalışmalarını 
inceledi.

Feke Belediye Başkanı Cömert 
Özen, ilçede devam eden vizyon 
projeler ve ziyaretlere ilişkin gerçek-

leşen program kapsamında Saimbeyli 
Belediye Başkanı Mahmut Dal ile bir 
araya geldi. Özen, belediye tarafından 
yürütülen “Sokak Sağlıklaştırma Proje-
si” alanında incelemelerde bulundu. 
Çalışmaların güncel durumu hakkında 
mevkidaşına bilgi veren Başkan Özen, 
projenin ilçenin çehresini değiştirece-
ğini ifade etti.

Şehir plancılarından teknik ziyaret

Başkan Cömert Özen’in bir son-
raki konukları ise Türk Mühendis 
ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) 
Şehir Plancıları Odası Adana Şubesi 
Yönetim Kurulu üyeleri oldu. Belediye 
binasında gerçekleşen görüşmede, 
Feke’nin kentsel gelişimi ve planlanan 
projeler üzerine fikir alışverişinde 
bulunuldu.

(İHA)
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Adana’da şehir içi ulaşım bir kez 
daha zam haberiyle gündemde... Dol-
muş ve özel halk otobüsü ücretlerine 
yapılan yeni artış, özellikle dar gelirli 
vatandaşların bütçesinde yeni bir gedik 
açacak gibi görünüyor. 

UKOME kararıyla yürürlüğe giren 
yeni tarifeye göre artık bir yerden bir 
yere gitmek, sadece mesafe değil, 
ciddi bir maliyet hesabı da gerektiriyor.

Yeni fiyatlara bakıldığında dolmuşta 
elektronik kart kullanan sivil yolcu 42 
lira, öğrenci 25 lira 50 kuruş ödeyecek. 
Nakit ödeme yapan herkes için ise 
ücret 55 lira. 

Özel halk otobüslerinde de elekt-
ronik kartla sivil ücret 39 lira, öğrenci 
ücreti ise 20 lira olarak belirlendi. 
Rakamlar kâğıt üzerinde yalnızca bir 
tarife değişikliği gibi durabilir. Ancak 
işin gerçek yüzü, sabah evinden çıkıp 
işe giden, okuluna yetişmeye çalışan, 
hastaneye gitmek zorunda kalan va-
tandaşın cebinde hissedilecek.

Bugün Adana gibi büyük bir şehirde 
birçok insan, günlük hayatını toplu 
taşımaya bağlı şekilde sürdürüyor. 
Aracı olmayan, taksi kullanma imkânı 
bulunmayan, ekonomik şartlar nede-
niyle her kuruşu hesaplayarak yaşa-
yan binlerce kişi için dolmuş ve otobüs 
yalnızca bir ulaşım aracı değil, yaşamın 
vazgeçilmez bir parçası. Hal böyley-
ken ulaşıma gelen her zam, doğrudan 
hayat standardına dokunuyor.

Bir işçinin sabah işe gidip akşam 
dönmesi, ay sonunda maaşından 
ciddi bir bölümün sadece yol parasına 
ayrılması anlamına geliyor. Öğrenciler 
açısından tablo daha da düşündürücü. 
Eğitim çağındaki gençlerin ulaşımı 

kolaylaştırılmalı, desteklenmeli, teşvik 
edilmeli. Ancak her yeni fiyat artışı, 
ailelerin omzundaki yükü biraz daha 
artırıyor. Birden fazla çocuğu okula 
giden aileler için ulaşım artık başlı 
başına bir gider kalemi haline gelmiş 
durumda.

Burada asıl soru şu: Zam kaçınılmaz 
mıydı? Elbette akaryakıt fiyatları artı-
yor, araç bakım maliyetleri yükseliyor, 
yedek parça giderleri çoğalıyor, per-
sonel maliyetleri büyüyor. Şoför esnafı 
da kendi cephesinden haklı gerekçeler 
sunuyor. Onlar da artan giderler karşı-
sında ayakta kalmaya çalışıyor. 

Bu yönüyle bakıldığında zam kara-
rının sadece “fiyat artırıldı” şeklinde 
değerlendirilmesi eksik olur. Çünkü 
ulaşım sektöründe direksiyon başın-
daki emekçi de ekonomik krizden 
payını alıyor.

Ancak vatandaş açısından gerçek 
değişmiyor. Gelir artmadan gider 
artıyorsa, sorun büyüyor demektir. 
Maaşlara yapılan zamlar çoğu zaman 
temel ihtiyaçlardaki artışın gerisinde 

kalırken, ulaşıma gelen yeni tarifeler 
vatandaşın günlük yaşamını daha da 
zorlaştırıyor. İnsanlar artık bir yere git-
meden önce “gidebilir miyim?” değil, 
“gidecek param var mı?” diye düşün-
meye başlıyor.

Bir başka dikkat çekici nokta ise na-
kit ödeme ile kartlı ödeme arasındaki 
büyük fark. Nakitte 55 lira ücret belir-
lenmesi, vatandaşın elektronik karta 
yönlendirilmesi açısından anlaşılabilir. 
Ancak herkesin her an kart yükleme 
imkânı olmayabiliyor. 

Özellikle yaşlılar, kırsaldan gelen-
ler, teknolojiye erişimi sınırlı olanlar 
veya acil durumda ulaşım kullanmak 
zorunda kalanlar için nakit ödeme 
hâlâ önemli bir seçenek. Bu farkın bu 
denli yüksek olması, ayrı bir tartışma 
konusu yaratacaktır.

Ulaşım, lüks değil temel ihtiyaçtır. 
İnsanların işe, okula, hastaneye, kamu 
kurumlarına ulaşabilmesi sosyal ya-
şamın temel şartıdır. Bu nedenle toplu 
taşıma sadece ticari değil, aynı zaman-
da sosyal bir hizmet olarak ele alınma-

lıdır. Belediyelerin, merkezi yönetimin 
ve ilgili kurumların bu alanda daha 
kalıcı çözümler üretmesi gerekiyor. 
Sadece zam yaparak denge kurmaya 
çalışmak, kısa vadeli bir yöntemdir. 
Uzun vadede ise hem esnafı hem 
vatandaşı memnun etmeyen bir tablo 
ortaya çıkarır.

Peki çözüm ne olabilir?
Daha fazla toplu taşıma desteği, 

öğrencilere yönelik ek indirimler, dar 
gelirli vatandaşlara ulaşım katkısı, hat 
verimliliğinin artırılması, modern araç 
yatırımları ve akıllı ulaşım sistemleri 
bu yükü hafifletebilir. Ayrıca şehir 
içi ulaşım planlamasının daha etkin 
yapılması, vatandaşın hem zaman hem 
para kaybını azaltabilir.

Adana büyüyor, gelişiyor, nüfusu ar-
tıyor. Böyle bir şehirde ulaşım konusu 
sadece fiyat tarifeleriyle konuşulma-
malı. Konfor, güvenlik, erişilebilirlik, 
dakiklik ve ekonomik sürdürülebilirlik 
birlikte değerlendirilmelidir. Çünkü 
mesele yalnızca bir duraktan diğerine 
gitmek değil, kentin yaşam kalitesidir.

HABİBE
ALACA

Zam Geldi, Yük 
Yine Vatandaşın 

Omzunda

Adana’da 1 Mayıs coşkusu
1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü, tüm Türkiye’de olduğu gibi Adana’da da binlerce işçinin katılımıyla büyük bir coşkuyla kutlandı.

Türk-İş’in 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’nü tüm yurtta 
olduğu gibi Adana’da da coşku 
içerisinde davul-zurna eşliğinde 
halaylar çekilerek kutladı. Kutla-
malarda özellikle kadın ve ço-
cukların fazla olması kutlamalara 
ayrı bir anlam kattı. Türk-İş 4. 
Bölge Başkanlığı önünde toplanan 
yaklaşık 2 bin emekçi, sloganlar 
ve pankartlar eşliğinde kutlama-
ların adresi olan Anif Nihat Asya 
Bayraklı Park’ına kadar yürüdü. 
Davul-zurna eşliğinde halayların 
çekildiği kutlama alanında, Saygı 
Duruşu ve İstiklal Marşı’nın okun-
masının ardından Türk-İş 4. Bölge 
Başkanı Edip Gülnar kitlesel bir 
basın açıklaması gerçekleştirdi.

GÜLNAR: EMEK EN YÜCE DEĞERDİR
“Yaşasın 1 Mayıs”  sloganları altında konu-

şan Türk-İş 4. Bölge Başkanı Edip Gülnar, “1 
Mayıs, emeğin değerini hatırlatan; dayanışma-
nın, birlikteliğin ve ortak mücadelenin anlam 
kazandığı bir gündür. Bugün dünyanın dört bir 
yanında işçiler, alın terinin karşılığını almak ve 
insanca çalışma koşullarına ulaşmak için sesle-
rini birlikte yükseltmektedir” dedi.

“ARTAN HAYAT PAHALILIĞI KARŞINDA 
GEÇİNMEK ZORLAŞIYOR”

Günün anlamına ilişkin çeşitli pankartların 
taşındığı kutlamalarda Türk-İş 4. Bölge Başkanı 
Edip Gülnar, “Emeğin değersizleştiği, geçim 
şartlarının ağırlaştığı bir dönemde bulunmak-
tayız. Bugün burada yalnızca sorunları değil, 
umudu da büyütmek için bir aradayız. Farklı 
işyerlerinden gelmekteyiz ancak hepimizi 
birleştiren ortak bir gerçek bulunmaktadır: Bu 
ülkenin değerini de geleceğini de emeğimizle 
biz kurmaktayız. Onun için de Bugün burada-
yız. Çünkü geçinmek her geçen gün zorlaşmak-
tadır” diye konuştu. 

“EMEĞİYLE GEÇİNEN DAHA DA 
YOKSULLAŞIYOR”

Edip Gülnar, sözlerini şöyle devam etti: 
“Her sabah yeni zamlarla uyanmakta, 

emeğimizin karşılığının eridiğini görmekteyiz. 
Hayat pahalılığı dayanılmaz bir noktaya ulaşmış 
bulunmaktadır.Ücretler aynı hızda artmamakta, 
alım gücü sürekli düşmektedir. Eskiden işsiz 
olan yoksul sayılmakta iken, bugün çalışanlar 
da yoksullukla mücadele etmektedir. Bu tablo 
görmezden gelinemez. Gelir dağılımındaki ada-
letsizlik her geçen gün büyümektedir. Zengin 
daha zengin olurken, emeğiyle geçinenler gide-
rek daha fazla yoksullaşmaktadır. Asgari ücretle 
çalışan milyonlar, daha yıl dolmadan gelirleri-
nin eridiğini görmektedir. Yapılan artışlar kısa 
sürede etkisini kaybetmektedir. Altı ayda eriyen 
bir ücretle bir yıl geçinilmesi beklenmektedir. 
Bu durum ne adildir ne de sürdürülebilirdir. 
Vergi yükü giderek çalışanların omuzlarına yük-
lenmektedir. Ücretliler yılın başında üst vergi 
dilimlerine girerek daha fazla kesintiyle karşı-
laşmaktadır. Emeğimizle kazanılan gelir, elimize 
geçmeden azalmaktadır. Yüksek gelir elde eden-
ler istisnalardan yararlanırken, ücretliler sürekli 
ve düzenli vergilendirilmektedir. Bu tablo kabul 
edilemez.”

“EŞİT VE GÜVENCELİ BİR ÇALIŞMA 
KOŞULLARI İSTİYORUZ”

Türk-İş 4. Bölge Başkanı Edip Gülnar, ko-
nuşmasının devamında şu ifadeleri kullandı:  
“Örgütlenmek isteyen işçiler baskı, yıldırma ve 

işten çıkarma tehdidiyle karşı 
karşıya kalmaktadır. Sendikal 
faaliyetler bazı işyerlerinde 
engellenmekte, hak aramak 
zorlaştırılmaktadır. Oysa 
örgütlenme hakkı temel bir 
haktır. Çalışanların özgürce 
örgütlenebildiği, korkmadan 
hak arayabildiği bir çalışma 
hayatı güvence altına alın-
malıdır. Çalışma hayatındaki 
baskılar yalnızca bununla 
sınırlı değildir. İşyerlerinde 
mobbing, taciz ve şiddet 
birçok çalışanın karşı karşıya 
kaldığı bir gerçekliktir. Korku-
nun değil güvenin, baskının 
değil saygının hâkim olduğu 

işyerleri oluşturulmalıdır. Şiddet ve tacize karşı 
sıfır tolerans ilkesi benimsenmeli, çalışanların 
onuru korunmalıdır. Bunun yanında Taşeron 
işçilerin sorunları hâlâ çözülebilmiş değildir. 
Kadro dışında kalanlar, aynı işi yapmalarına 
rağmen farklı haklara tabi tutulmakta ve ciddi 
bir adaletsizlik yaşamaktadır. Kamuda çalışan 
tüm işçilerin eşit haklara ve güvenceli çalışma 
koşullarına kavuşması sağlanmalıdır.”
“BU MAĞDURİYETLER SONA ERDİRİLMELİ”

Gülnar, “Çalışma hayatındaki adaletsizlikler 
bununla da sınırlı değildir. Staj ve çıraklık süre-
cinde çalışmış milyonlarca kişi, yıllarca emek 
vermelerine rağmen sosyal güvenlik sistemin-
de hak ettikleri karşılığı alamamaktadır. Fiilen 
çalıştıkları bu dönemlerin emeklilik hesabında 
dikkate alınmaması ciddi bir mağduriyet yarat-
maktadır. Genç yaşta çalışma hayatına katılan 
bu insanların emeği yok sayılmamalıdır. Staj 
ve çıraklık dönemlerinin sigortalılık başlangıcı 
sayılması yönündeki talepler karşılık bulmalı-
dır” dedi
“ÇOCUKLARIN YAŞAM HAKKI VE GÜVENLİĞİ 

HER KOŞULDA KORUNMALI”
Türk-İş 4. Bölge Başkanı Edip Gülnar sözleri-

ni şöyle tamamladı:
“Yine bunun yanında Çocukların yeri 

okuldur. Ancak yoksulluk birçok çocuğu çalış-
ma hayatına itmektedir. Çocuklar, hayallerini 
kaybederek ağır sorumluluklar üstlenmektedir. 
Çocuk işçiliğiyle mücadele güçlendirilmelidir. 
Ne yazık ki çocukların en güvende olması ge-
reken yerler olan okullarda dahi ciddi güvenlik 
sorunları yaşanmaktadır. Kahramanmaraş ve 
Şanlıurfa’da okullarda yaşanan ve kamuoyunu 
derinden sarsan cinayetler, eğitim ortamları-
nın dahi yeterince güvenli olmadığını acı bir 
şekilde ortaya koymaktadır. Oysa okul; çocuğun 
kendini güvende hissettiği, geliştiği ve gelece-
ğe hazırlandığı bir alan olmalıdır. Çocukların 
yaşam hakkının ve güvenliğinin her koşulda 
korunması sağlanmalıdır. Çalışma hayatındaki 
riskler yalnızca ekonomik değildir.

İş kazaları hâlâ can almaktadır. Her gün 
ortalama 6 emekçi hayatını kaybetmektedir. 
Bu yalnızca bir sayı değil; yarım kalan hayat-
lar ve dağılan ailelerdir. Emeklilere Gelince 
Bugünün emeklileri, geçmişin emekçileridir. 
Yıllarca çalışmış insanlar bugün geçim sıkıntısı 
yaşamaktadır. Emekli aylıkları temel ihtiyaçları 
karşılamaya yetmemektedir. Emeklilik, yoksul-
luk değil; onurlu bir yaşam dönemi olmalıdır. 
Savaşlar Dünyanın farklı coğrafyalarında yaşa-
nan savaşlar, yalnızca sınırları değil hayatları da 
derinden sarsmaktadır. Gazze’de süren yıkım ve 
İran çevresinde tırmanan çatışmalar; milyon-

larca insanı yerinden etmekte, emeği yok sayan 
bir düzenin sonuçlarını ortaya koymaktadır. 
Savaşın olduğu yerde üretim durmakta, insanlar 
işsiz kalmakta ve emek değersizleşmektedir. 
Göç etmek zorunda kalan milyonlar güvencesiz 
koşullarda yaşam mücadelesi vermektedir. Bu 
durum yalnızca savaş bölgelerini değil, tüm 
dünyada emeğin değerini etkilemektedir. Çün-
kü savaş, emeğin düşmanıdır. Barışın olmadığı 
yerde insanca bir yaşam kurulamaz. Bu nedenle 
emeği savunmak, aynı zamanda barışı savun-
mak anlamına gelmektedir. Bugün buradan 
açıkça ifade etmekteyiz:

Emeğin değeri korunmalıdır. Çalışanların ya-

şam koşulları iyileştirilmelidir. Adil, güvenceli ve 
insan onuruna yakışır bir çalışma hayatı sağlan-
malıdır. Bugün buradan değil bütün dünyadan  
sorunlarımızı yüksek sesle dile getirmekteyiz. 
Bilhassa Türkiye’mizde yukarıda bahsettiğimiz 
işçi aleyhinde olan olumsuzlukları göz ardı eden 
yetkililere seslenerek, 

Hallettiniz, Hallettiniz Yoksa bıçak kemiğe 
dayandı, daha etkili eylemlerimize devam edile-
cektir. Açık dille söylemek gerekirse bu hakları-
mızı alana kadar durmayacağız, Durduramaya-
caksınız Diyor. Bu vesile ile yaşasın 1 Mayıs hak 
arama günümüz yaşasın Emek, Dayanışma ve 
örgütlü mücadelemiz.”

Türk-İş 4. Bölge Başkanı 
Edip Gülnar
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1 MAYIS’IN GERÇEK YÜZÜ:

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

Tekirdağ Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreteri ve 
akademisyen Doç. Dr. Ergül 
Halisçelik, bu haftaki yazısın-
da ekonomin işçi üzerindeki 
etkisiyle dün kutlanan 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü’nü 

kaleme aldı.
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, 1 Mayıs’ta işçinin emeğini kutlamadığını 

aksine gitgide derinleşen ekonomik şartları ve geçimin zorluğunu sorgu-
ladı. Türk-İş’in Nisan 2026 verilerine değinen Doç. Dr. Ergül Halisçelik, 
emeğin karşı karşıya kaldığı tablonun tartışmaya yer bırakmayacak 
açıklıkta olduğunu vurguladı. 

“ASGARİ YAŞAM MALİYETİ
ASGARİ ÜCRETİN KAT KAT FAZLASI”
Günümüzde ödenen asgari ücretin yalnızca gıda harcamaları baz 

alındığında açlık sınırının kat kat altında kaldığını söyleyen Tekirdağ 
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Ergül Halisçelik, “Dört 
kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebilmesi için yapması 
gereken aylık gıda harcaması tutarı olan açlık sınırı 34.586 TL’ye ulaş-
mış durumda. Barınma, ulaşım, eğitim, sağlık ve diğer zorunlu giderler 
eklendiğinde ise yoksulluk sınırı 112.660 TL’ye yükseliyor. Bekâr bir 
çalışanın asgari yaşam maliyeti dahi 44.802 TL seviyesinde. Bu tablo, 
gelir ile yaşam maliyeti arasındaki makasın hızla açıldığını ve “çalışarak 
geçinme” ilkesinin sistematik biçimde aşındığını gösteriyor. Artık sorun, 
belirli kesimlerin değil; geniş toplum kesimlerinin ortak gerçeği hâline 
gelmiş durumda.” İfadelerini kullandı.

Doç. Dr. Ergül Halisçelik’in kaleme aldığı ve dün milyon-
larca işçi tarafından kutlanan 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü ile ekonomi ve işçi ücretlerinin durumuyla ilgili değer-
lendirmeler yaptığı yazısı aynen şöyle:

“Bugün 1 Mayıs… Emeğin, alın terinin ve dayanışmanın günü. 
Ancak bu yıl 1 Mayıs’a yalnızca bir kutlamanın değil, sert bir ekonomik 
gerçekliğin gölgesinde giriyoruz: Türkiye’de artık mesele çalışmak değil, 
çalışarak geçinebilmek. 

Açıklanan veriler, emeğin karşılığının hayatın en temel maliyetlerini 
dahi karşılayamadığını; ücret ile yaşam arasındaki bağın hızla kop-
tuğunu ortaya koyuyor. Ekonomik tartışmalar çoğu zaman büyüme 
oranları, faiz kararları ve makro göstergeler etrafında şekillense de 
hayatın gerçek dengesi mutfakta kuruluyor. Bugün o mutfak, rakamla-
rın ötesinde, doğrudan yaşamın kendisine dokunan bir tabloyu gözler 
önüne seriyor. TÜRK-İŞ’in Nisan 2026 Açlık ve Yoksulluk Sınırı verileri 
ise bu tablonun en somut ve çarpıcı ifadesi olarak karşımızda duruyor.

AÇLIK VE YOKSULLUK VERİLERİ:
Yaşam Maliyeti ile Ücret Arasındaki Kopuş
TÜRK-İŞ’in Nisan 2026 verileri, Türkiye’de emeğin karşı karşıya 

olduğu tabloyu tartışmaya yer bırakmayacak açıklıkta ortaya koyuyor. 
28.075 TL düzeyindeki asgari ücret, yalnızca gıda harcamalarını ifade 
eden 34.586 TL’lik açlık sınırının dahi gerisinde kalıyor. Bu durum, 
milyonlarca çalışanın daha temel ihtiyaçlarını karşılayamadan borçlan-
ma ve yoksullaşma sarmalına sürüklendiğini gösteriyor.

Dört kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebilmesi için 
yapması gereken aylık gıda harcaması tutarı olan açlık sınırı 34.586 
TL’ye ulaşmış durumda. Barınma, ulaşım, eğitim, sağlık ve diğer zorun-
lu giderler eklendiğinde ise yoksulluk sınırı 112.660 TL’ye yükseliyor. 
Bekâr bir çalışanın asgari yaşam maliyeti dahi 44.802 TL seviyesinde.

Bu tablo, gelir ile yaşam maliyeti arasındaki makasın hızla açıldığını 
ve “çalışarak geçinme” ilkesinin sistematik biçimde aşındığını gösteri-
yor. Artık sorun, belirli kesimlerin değil; geniş toplum kesimlerinin ortak 
gerçeği hâline gelmiş durumda.

Mutfak enflasyonundaki seyir de bu tabloyu daha ağırlaştırıyor. 
Aylık %5,47, yıllık ise %43,90’a ulaşan artış oranları, özellikle dar gelirli 
hanelerin harcama kalıplarında ciddi bir baskı yaratıyor. Çünkü gıda 
harcaması ertelenemez; dolayısıyla enflasyonun en sert etkisi doğrudan 
sofrada hissedilir. Sonuç olarak ortaya çıkan tabloyu tek bir cümle 
özetliyor:

Türkiye’de milyonlarca çalışan, resmî olarak açlık sınırının altında 
yaşamaktadır.

ARTAN ÜCRET, AZALAN YAŞAM:
Sorun Yalnızca Ücret Değil 
Asgari ücret, teorik olarak bir çalışanın emeği karşılığında elde ede-

bileceği en düşük yasal geliri ifade eder. Ancak Türkiye’de uzun süredir 
bu tanımın ötesine geçmiş; fiilen milyonlarca çalışanın temel yaşam 
standardını belirleyen bir “referans ücret” hâline gelmiştir. Bu nedenle 
asgari ücretteki her değişim, yalnızca dar bir kesimi değil, toplumun 
geniş bir bölümünü doğrudan etkilemektedir.

Son yıllarda asgari ücrette nominal artışlar yaşansa da asıl belirle-
yici olan, bu artışların yaşam maliyetleri karşısındaki reel karşılığıdır. 
Bugün gelinen noktada, ücretlerdeki artış hızının temel ihtiyaç fiyat-
larının gerisinde kaldığı açıkça görülmektedir. Nitekim son bir yılda 
açlık sınırındaki artış yaklaşık %44 düzeyinde gerçekleşirken, asgari 
ücret artışı %27 ile sınırlı kalmıştır. Aradaki yaklaşık 17 puanlık fark, 
istatistiksel bir detaydan öte, doğrudan yaşam standardındaki aşınmayı 
ifade etmektedir.

Mevcut durumda 28.075 TL seviyesindeki asgari ücret, dört kişilik 
bir ailenin yalnızca gıda harcamalarının dahi yaklaşık %81’ini karşı-
layabilmektedir. Bu, çalışan bir bireyin tam zamanlı emeğine rağmen 
ailesinin en temel ihtiyacını bile eksiksiz karşılayamadığı anlamına gelir. 
Dolayısıyla asgari ücret, bir “geçim güvencesi” olmaktan uzaklaşmış; 
giderek bir “yetersizlik eşiği”ne dönüşmüştür.

Sorunun yapısal boyutu ise asgari ücretin yaygınlığında ortaya 
çıkmaktadır. Türkiye’de asgari ücret artık istisnai bir ücret düzeyi değil; 
ortalamaya yakınsayan bir gelir bandıdır. Çalışanların önemli bir kısmı-
nın asgari ücret ve çevresinde gelir elde etmesi, orta sınıfın daraldığını 
ve ücret dağılımının alt bantta yoğunlaştığını göstermektedir.

Bu tablo, yalnızca bireysel gelir yetersizliğine değil; aynı zamanda 
ekonomik yapının ürettiği daha geniş bir soruna işaret etmektedir. 
Çünkü ücretlerin düşük kaldığı bir ekonomide, iç talep zayıflar, hane-
halkı borçluluğu artar ve sosyal refah dengesi bozulur. Sonuç olarak 
bugün asgari ücret tartışması, yalnızca “ne kadar artırılmalı?” sorusuna 
indirgenemez. Asıl mesele, ücretlerin yaşam maliyetleri karşısında ne-
den sistematik olarak geride kaldığı ve emeğin üretimden aldığı payın 
neden giderek azaldığıdır.

YAŞAMIN MATEMATİĞİ BOZULDU:
Bireysel Yaşamda Bile Açık Ekonomi
Tablonun en çarpıcı yönlerinden biri, sorunun yalnızca aile ölçe-

ğiyle sınırlı kalmamasıdır. Bekâr bir çalışanın yaşam maliyeti üzerinden 
yapılan hesaplama, mevcut ücret düzeyinin tek başına yaşayan bir 
birey için dahi sürdürülebilir olmadığını açık biçimde ortaya koymak-
tadır.

Nisan 2026 itibarıyla bekâr bir çalışanın asgari yaşam maliyeti 
44.802 TL olarak hesaplanırken, net asgari ücret 28.075 TL seviyesin-
de kalmaktadır. Bu durum, daha ayın başında yaklaşık 16.727 TL’lik 
bir açık anlamına gelmektedir. Başka bir ifadeyle, tek başına yaşayan 
bir birey dahi yalnızca emeğiyle kendi yaşamını finanse edememekte-
dir.

Bu açığın nasıl kapatıldığı sorusu ise bizi ekonomik olduğu kadar 
sosyal bir gerçeklikle de karşı karşıya bırakır. Uygulamada bu fark 
çoğunlukla üç yöntemle telafi edilmektedir: borçlanma, tüketimden 
vazgeçme ve ek gelir arayışı. Kredi kartları, ihtiyaç kredileri ve ertelenen 
ödemeler borçluluğu artırırken; beslenme, sağlık ve sosyal harcamalar-
dan kısmak yaşam kalitesini doğrudan düşürmektedir. Diğer yandan 
kayıt dışı veya güvencesiz ek işler, bireyin çalışma süresini uzatmakta 
ancak refahını artırmamaktadır.

Ancak bu yöntemlerin hiçbiri kalıcı bir çözüm değildir. Çünkü 
burada söz konusu olan yalnızca bütçe dengesi değil, yaşamın sürdü-
rülebilirliğidir. İnsanca yaşam, sadece hayatta kalmayı değil; dengeli 
beslenmeyi, sağlıklı barınmayı, sosyal hayata katılmayı ve kendini 
geliştirebilmeyi içerir. Mevcut ücret düzeyi ise bu alanların önemli bir 
kısmını sistematik biçimde dışarıda bırakmaktadır. Bu nedenle ortaya 
çıkan tablo, bireysel bir “gelir açığı”ndan çok daha fazlasını ifade 
etmektedir. Tek başına yaşayan bir çalışanın dahi yaşam maliyetini 
karşılayamaması, ücret yapısındaki sorunun ne denli derin ve yapısal 
olduğunu gösteren en net göstergelerden biridir.

MUTFAK ENFLASYONU:
Krizin En Sessiz Ama En Sert Yüzü 
Ekonomik krizin en görünür olmadığı, ancak en derin hissedildiği 

alan mutfaktır. Çünkü gıda, ertelenemeyen ve ikame edilmesi sınırlı 
olan bir harcama kalemidir. Bu nedenle fiyatlardaki her artış, doğru-
dan yaşam standardına yansır. TÜRK-İŞ’in Nisan 2026 verilerine göre 
mutfak enflasyonu aylık %5,47 artış göstermiştir. Bir önceki ay bu oran 
%1,32 seviyesindeydi. Yıllık artış ise %43,90’a ulaşmış durumda. Bu 
veriler, yalnızca yüksek bir enflasyon düzeyine değil; aynı zamanda 
gıda fiyatlarında yeniden hızlanan bir eğilime işaret etmektedir.

Daha önemlisi, bu artışın hane bütçesi üzerindeki etkisi genel 
enflasyondan daha ağır hissedilmektedir. Çünkü dar gelirli kesimler 
gelirlerinin çok daha büyük bir bölümünü gıdaya ayırmak zorundadır. 
Dolayısıyla gıda fiyatlarındaki artış, bu kesimler için yalnızca bir fiyat 
hareketi değil; doğrudan yaşam alanının daralması anlamına gelir.

Nisan 2026 itibarıyla temel gıda ürünlerindeki fiyatlar da bu baskıyı 
somutlaştırmaktadır. Ankara’da 200 gram ekmeğin fiyatı %14,50 
artışla 17,50 TL’ye yükselirken; ortalama meyve fiyatı kilogram başına 
131,50 TL, sebze fiyatı ise 94,30 TL olarak hesaplanmıştır. Bu düzey-
ler, sağlıklı ve dengeli beslenmenin giderek daha yüksek maliyetli hâle 
geldiğini göstermektedir.

Bu noktada önemli bir kırılma ortaya çıkmaktadır: Fiyatlar yüksel-
dikçe haneler yalnızca daha az tüketmek zorunda kalmaz; aynı zaman-
da daha düşük besin değerine sahip ürünlere yönelir. Et, süt ve taze 
gıda tüketiminin azalması; uzun vadede beslenme kalitesini düşürerek 
halk sağlığı üzerinde kalıcı etkiler yaratır. Bu nedenle gıda enflasyo-
nu, yalnızca ekonomik bir gösterge değildir. Aynı zamanda bir yaşam 
kalitesi ve kamusal sağlık meselesidir. Sofrada başlayan bu daralma, 
zamanla toplumsal refahın genel seviyesini aşağı çeker.Sonuç olarak 
mutfak enflasyonu, krizin en sessiz ama en sert yüzüdür. Çünkü etkisi 
istatistiklerde değil, doğrudan hayatın içinde hissedilir.

MİLYONLARIN ORTAK GEÇİM GERÇEĞİ:
Bireysel Değil, Toplumsal Bir Sorun 
Asgari ücret tartışmasını bireysel bir gelir meselesi olmaktan çıkaran 

temel unsur, bu ücret düzeyine yakın gelirle yaşamını sürdürenlerin 
sayısının büyüklüğüdür. Çünkü bir ekonomide asgari ücret ne kadar 
yaygınsa, o ülkenin ücret yapısı da o ölçüde tabana sıkışmış demektir.

DİSK-AR verilerine göre Türkiye’de asgari ücretin altında ve hemen 
üzerinde, yani “asgari ücret komşuluğunda” çalışanların sayısı milyon-
larla ifade edilmektedir. Özel sektör işgücü içinde bu oran yaklaşık %50 
düzeyine yaklaşmaktadır. Daha güncel değerlendirmelerde ise asgari 
ücret ve altında çalışanların oranının %46’nın üzerinde seyrettiği, kadın 
çalışanlarda ise bu oranın çok daha yüksek seviyelere çıktığı görülmek-
tedir.

Bu veriler, asgari ücretin artık istisnai bir taban ücret olmaktan 
çıktığını, ücret sisteminin merkezine yerleştiğini göstermektedir. Başka 
bir ifadeyle Türkiye’de ücret dağılımı, yukarıdan aşağıya değil; aşağıda 
yoğunlaşan bir yapıya dönüşmüştür.

Bu durumun makroekonomik sonuçları da oldukça belirgindir. 
Asgari ücret düzeyinde yoğunlaşan gelir yapısı, hanehalkı tüketim 
kapasitesini sınırlamakta; iç talebi zayıflatmakta ve ekonomik büyü-
menin toplumsal refaha dönüşmesini engellemektedir. Aynı zamanda 
hanehalkı borçluluğunu artırarak kırılganlığı derinleştirmektedir.

Dolayısıyla asgari ücret meselesi yalnızca bir “çalışan maliyeti” baş-
lığı değildir. Bu konu, doğrudan gelir dağılımı, iç talep dengesi, sosyal 
refah ve ekonomik sürdürülebilirlik ile ilişkilidir. Ücret yapısının tabana 
sıkıştığı bir ekonomide, sorun artık bireysel geçim zorluğu olmaktan 
çıkar; yapısal bir toplumsal kırılganlık alanına dönüşür.

ALIM GÜCÜNDE SESSİZ ÇÖKÜŞ:
Paranın Değil, Hayatın Değeri Düşüyor
Ekonomik tartışmalarda çoğu zaman gelirlerin nominal artışına 

odaklanılır. Oysa belirleyici olan, bu gelirle ne kadar mal ve hizmet 
satın alınabildiğidir. Bu nedenle asıl mesele kazancın büyüklüğü değil, 
satın alma gücünün düzeyidir. Türkiye’de son yıllarda yaşanan temel 
sorun, nominal gelir artışlarının fiyat artışları tarafından hızla aşındı-
rılmasıdır. Ücretler artmakta, ancak yaşam maliyetleri çok daha hızlı 
yükseldiği için alım gücü gerilemektedir. Bu durum, gelir artışının reel 
bir refah artışına dönüşmesini engellemektedir.

Gelir ile fiyatlar arasındaki bu uyumsuzluk, ekonomik bir teknik 
detay değil; doğrudan günlük yaşamın içinde hissedilen bir kayıptır. 
Çünkü hanehalkı bütçesi, istatistiklerde değil markette, kirada ve fatu-
rada şekillenir. Bu noktada temel gerçek şudur: Artık mesele ne kadar 
kazanıldığı değil, o kazancın neye yettiğidir. Aynı gelirle daha az mal 
ve hizmet alınabiliyorsa, ekonomik büyüme toplumsal refah üretmiyor 
demektir.

Satın alma gücünün zayıflaması, yalnızca tüketim davranışlarını 
değiştirmez; aynı zamanda yaşam kalitesini, tasarruf kapasitesini ve 
geleceğe yönelik güveni de doğrudan etkiler. Bu nedenle reel gelir 
kaybı, ekonomik olduğu kadar sosyal bir erozyon anlamına gelir. Para 
değer kaybettiğinde, aslında yalnızca rakamlar değil; hayat standardı 
da geriler. Bu gerileme, istatistiklerde küçük bir fark gibi görünse de, 
toplumun geniş kesimlerinde büyük bir yaşam kaybına dönüşür.

GELİR DAĞILIMI ADALETSİZLİĞİ:
Büyüme Var, Paylaşım Yok
Bir ekonominin gerçek performansı yalnızca büyüme oranlarıyla 

ölçülemez. Asıl belirleyici olan, üretilen gelirin toplum içinde nasıl pay-

laşıldığıdır. Çünkü büyüme, 
eğer adil dağılmıyorsa, top-
lumsal refaha dönüşmez; 
aksine mevcut eşitsizlikleri 
daha görünür hâle getirir.

Türkiye’de gelir dağı-
lımına ilişkin göstergeler, 
bu açıdan dikkat çekici bir 
tablo ortaya koymaktadır. 
En düşük gelir grubun-
daki yüzde 20’lik kesimin 
toplam gelirden aldığı pay oldukça sınırlı kalırken (%6), en yüksek 
yüzde 20’lik kesim gelirin neredeyse yarısına yakınını elde etmektedir. 
Bu yapı, gelir yoğunlaşmasının üst gelir gruplarında belirgin biçimde 
arttığını göstermektedir.

Daha da çarpıcı olan, en alt ve en üst gelir dilimleri arasındaki 
farkın derinliğidir. En düşük yüzde 10’luk kesimin gelirden aldığı pay 
ile en yüksek yüzde 10’luk kesimin payı arasındaki fark, ekonomik bü-
yüklüklerin ötesinde yapısal bir eşitsizliği işaret etmektedir. Bu durum, 
gelir dağılımının yalnızca dengesiz değil, aynı zamanda katmanlaşmış 
bir yapıya dönüştüğünü göstermektedir.

Ücretliler açısından bakıldığında ise tablo daha da netleşmektedir. 
Emek gelirlerinin toplam gelir içindeki payı sınırlı kalırken, sermaye ve 
işletme gelirlerinin ağırlığı daha yüksek seviyelerde seyretmektedir. Bu 
denge, üretimden elde edilen değerin emek lehine yeterince yansıma-
dığını ortaya koymaktadır.

Bu çerçevede ortaya çıkan temel sonuç şudur: Ekonomi büyüyebi-
lir, milli gelir artabilir, ancak bu büyüme adil paylaşılmadığında geniş 
toplum kesimlerinin yaşamına yansımaz. Aksine, refah algısı daralır ve 
ekonomik büyüme ile toplumsal deneyim arasındaki bağ zayıflar.

Dolayısıyla mesele yalnızca “ne kadar büyüdüğümüz” değil; “bu 
büyümeyi kimlerin paylaştığıdır.” Paylaşım adil olmadığında, büyüme 
istatistiksel bir başarı olarak kalır, toplumsal bir kazanıma dönüşmez.

SÜRDÜRÜLEBİLİR EKONOMİ:
Adalet Olmadan İstikrar Olmaz 
Sürdürülebilir ekonomi yalnızca büyüme oranlarının, bütçe den-

gelerinin ya da ihracat rakamlarının toplamı değildir. Gerçek sürdürü-
lebilirlik; üretim kadar, bu üretimin toplum içinde nasıl paylaşıldığıyla 
da doğrudan ilişkilidir. Bu nedenle ekonomik istikrar, teknik bir denge 
olmaktan ziyade sosyal bir denge meselesidir.

Bugün Türkiye ekonomisinin karşı karşıya olduğu temel sorun, üçlü 
bir baskı alanında şekillenmektedir: düşük reel ücretler, yüksek enflas-
yon ve bozulmuş gelir dağılımı. Bu üç yapı aynı anda var olduğunda, 
ekonomik büyüme olsa dahi bu büyüme geniş toplum kesimlerinin 
refahına dönüşmemektedir.

Ücretlerin enflasyon karşısında korunamadığı, alım gücünün sürekli 
gerilediği ve gelir dağılımının bozulduğu bir ekonomik yapıda, sürdürü-
lebilirlik kavramı yalnızca teorik bir çerçeveye dönüşür. Çünkü ekono-
mik sistem, geniş kitlelerin yaşam standartlarını taşıyamaz hâle gelir.

Bu nedenle sürdürülebilir bir ekonomik yapı için üç temel eksen 
belirleyicidir. Birincisi, ücretlerin enflasyon karşısında korunması ve 
emeğin büyümeden adil pay almasıdır. İkincisi, üretim yapısının düşük 
katma değerden yüksek katma değere geçiş yaparak verimlilik temelli 
bir dönüşüm gerçekleştirmesidir. Üçüncüsü ise sosyal politikaların 
ekonomik politikalarla uyumlu, birbirini tamamlayan bir çerçevede 
tasarlanmasıdır.

Bu üç alan birlikte ele alınmadığında, ekonomik büyüme kırılgan 
bir yapıya dönüşür. İç talep zayıflar, üretim sürdürülebilirliğini kaybeder 
ve sosyal denge giderek bozulur. Bu durum, yalnızca ekonomik bir 
yavaşlama değil, aynı zamanda toplumsal bir gerilim alanı üretir.

Dolayısıyla sürdürülebilir ekonomi, yalnızca teknik göstergelerle 
değil; toplumsal adaletle birlikte anlam kazanan bir kavramdır. Adaletin 
olmadığı yerde istikrarın kalıcı olması mümkün değildir.

SONUÇ:
1 Mayıs Bir Hatırlatma Değil, Bir Uyarıdır!
Bugün 1 Mayıs… Emeğin, alın terinin ve dayanışmanın günü. 

Ancak bu yıl 1 Mayıs, klasik bir kutlama ya da anmanın ötesinde, 
Türkiye’de emeğin geldiği noktayı yeniden düşünme zorunluluğunu 
hatırlatan güçlü bir uyarıya dönüşmüştür.

TÜRK-İŞ’in Nisan 2026 verileri bu gerçeği tüm açıklığıyla ortaya 
koymaktadır. Açlık sınırının 34.586 TL’ye, yoksulluk sınırının 112.660 
TL’ye, bekâr bir çalışanın yaşam maliyetinin ise 44.802 TL’ye ulaştığı 
bir tabloda; net asgari ücret 28.075 TL seviyesinde kalmaktadır. Bu 
veriler, ücret ile yaşam maliyeti arasındaki ilişkinin artık sürdürülebilir 
bir dengeden uzaklaştığını göstermektedir.

Bu kopuş yalnızca teknik bir ekonomik veri değildir; doğrudan 
hayatın kendisine temas eden bir gerçekliktir. Bugün geniş toplum 
kesimleri için temel soru değişmiştir: “Nasıl geçinirim?” değil, “Nasıl 
ayakta kalırım?”

Bu noktada asıl mesele kaçınılmaz biçimde şudur: Tam zamanlı 
çalışan bir birey, emeği karşılığında temel yaşam maliyetlerini dahi 
karşılayamıyorsa, ekonomik sistem hangi dengeyi üretmektedir?

1 Mayıs’ın tarihsel anlamı tam da burada yeniden hatırlanmalıdır. 
1 Mayıs, yalnızca emeği anma günü değil; emeğin karşılığını, hakkını 
ve toplumsal adalet içindeki yerini sorgulama günüdür. Çünkü gerçek 
refah, yalnızca üretim hacmiyle değil, üretilen değerin adil paylaşımıyla 
mümkündür.

Bugün ortaya çıkan tablo, ücretlerin reel olarak gerilediğini, geçim 
krizinin istisna olmaktan çıkıp kalıcı bir toplumsal gerçeğe dönüştüğünü 
göstermektedir. Asgari ücretin fiilen ortalama ücret düzeyine yaklaşma-
sı, sorunun bireysel değil yapısal olduğunu açıkça ortaya koymaktadır.

Bu nedenle mesele yalnızca ücret düzeyi değildir. Sorun; gelir dağı-
lımında, üretim yapısında, enflasyonla mücadelede ve ekonomik adalet 
anlayışının bütününde kendini göstermektedir. Bugün 1 Mayıs bize bir 
kez daha aynı gerçeği hatırlatmaktadır:

Mesele yalnızca çalışmak değil, çalışarak insanca yaşayabilmektir.
Ekonomi büyüyebilir, rakamlar artabilir. Ancak emek geçinemiyor-

sa, bu büyüme eksik kalır. Bu nedenle 1 Mayıs, her yıl olduğu gibi bu 
yıl da aynı çağrıyı yapmaktadır:

Gerçek refah, yalnızca üretmekle değil; üretilen değerin adil payla-
şılmasıyla mümkündür.

Emek en yüce değerdir. Alın teriyle, emeğiyle hayatı var eden tüm 
çalışanlar, en yüksek saygıyı hak etmektedir.

Tüm işçilerin ve emekçilerin 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü 
kutlu olsun. Daha adil, daha eşit ve daha insanca bir düzen için; eşitsiz-
liklerin azaldığı, fırsatların çoğaldığı bir gelecek umuduyla…

“Ne ezen, ne ezilen; insanca, hakça bir düzen” için el ele, omuz 
omuza.

Tüm işçilerin ve emekçilerin bayramı kutlu olsun. 
Yaşasın 1 Mayıs!

Doç. Dr. Ergül Halisçelik, dün kutlanan Emek ve Dayanışma Günü’nün işçi üzerindeki ekonomik yansımalarını değerlendirdi

Emeğin kutlandığı değil,
geçimin sorgulandığı gün

Murat GEGİN

ÖZEL HABER
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Türk futbolunun en köklü camialarından 
biri olan Adana Demirspor, dün oynadığı 
İstanbulspor maçıyla beraber Trendyol 1. 
Lig’e resmen veda etti. 

SÜPER LİG HASRETİ BİTTİ AMA!
Bir zamanlar Süper Lig’de Avrupa hedefi 

kuran ve bunu da başaran, yıldız futbolcu-
ları kadrosuna katan Adana temsilcisinin 

yaşadığı büyük düşüş, Türk futbolunun son 
yıllardaki en dramatik hikâyelerinden biri 
olarak kayıtlara geçti. 

2020-2021 sezonunda yıllar süren hasreti 
bitirerek Süper Lig’e yükselen Adana De-
mirspor, özellikle İtalyan teknik adam Vin-
cenzo Montella döneminde çıkış yakalamış, 
Avrupa kupalarına katılarak tarihi başarılara 

imza atmıştı. Ancak son iki sezonda yaşa-
nan ekonomik krizler, transfer yasakları, 
FIFA dosyaları, puan silme cezaları ve yöne-
timsel sorunlar kulübü adım adım alt liglere 
sürükledi.

EKONOMİK SORUNLAR ÇÖZÜLEMEDİ
2025-2026 sezonu ise Adana Demirspor 

adına tam anlamıyla bir kabusa dönüştü. 
Ekonomik sorunlar, ligde alınan ağır mağ-
lubiyetler, teknik direktör değişiklikleri ve 
kadro istikrarsızlığı sonrası mavi-lacivert-
liler uzun süre alt sıralardan kurtulamadı. 
Sezon içerisinde peş peşe alınan farklı 
yenilgiler takımın yaşadığı çöküşü gözler 
önüne serdi.

Bitime haftalar kala küme düşmesi ke-
sinleşen Adana Demirspor, Trendyol 1. Lig’i 
son sıralarda tamamlayarak Nesine 2. Lig’e 
geriledi. Ligden düşen diğer ekipler arasın-
da Hatayspor, Sakaryaspor ve Serikspor da 
yer aldı.

UMUTLU BEKLEYİŞ
Bir dönem Süper Lig’de fırtına estiren, 

dolu tribünleri ve tutkulu taraftarıyla Türki-
ye’nin en dikkat çeken kulüplerinden biri 
olan Adana Demirspor’un yeniden ayağa 
kalkıp kalkamayacağı ise şimdiden merak 
konusu oldu. Büyük ekonomik yük altında 
bulunan kulübün yeni sezonda nasıl bir 
yapılanmaya gideceği, transfer yasağının 
durumu ve yönetimin atacağı adımlar ca-
mia tarafından yakından takip ediliyor. Bu 
anlamda Ertan Zeybek başkanlığındaki yeni 
yönetim çalışmalarını sürdürüyor. (5 OCAK/
Ergun KARA)

ADANA DEMiRSPOR
İstanbulspor maçıyla veda etti

Adana Demirspor forması giyen Enes 
Demirtaş, 25 Nisan 2026’da oynanan Adana 
Demirspor- Ümraniyespor maçı sonrası di-
siplin kuruluna sevk edildi. Mücadelede rakip 
oyuncuya yönelik yaptığı “ciddi faul” nede-
niyle değerlendirilen genç futbolcu hakkında 
karar açıklandı.

Türkiye Futbol Federasyonu Disiplin 
Kurulu, Futbol 
Disiplin Talimatı 
Madde 43 kap-
samında Enes 
Demirtaş’a 2 
resmi müsa-
bakadan men 
cezası verdi.

Kararla bir-
likte Demirtaş, 
takımının oyna-
yacağı iki resmi 
karşılaşmada 

forma giyemeyecek. Verilen ceza, pozisyo-
nun sertliği nedeniyle uygulanırken, olayın 
daha ağır yaptırımlar gerektirecek seviyede 
değerlendirilmediği görüldü.

YENİ SEZONUN İLK MAÇINDA DA YOK
Enes Demirtaş, bu ceza ile birlikte dün 

deplasmanda oynanan İstanbulspor ma-
çında forma giyemedi.  Ayrıca sezonun son 
maçında forma giyemeyen genç oyuncu, yeni 
sezonun ilk maçında da cezalı olup takımını 
yalnız bırakacak. (5ocakgazetesi.com)

Adana Demirsporlu 
Enes Demirtaş’a

2 maç men cezası

Adana’da Seyhan Devlet Hastanesi’nde görev yapan Beyin ve 
Sinir Cerrahisi Uzmanı Dr. Akın Vural, ilerleyen yaşına rağmen 
katıldığı 39. Belgrad Maratonu’nda yaş kategorisinde ikinci olarak 
gümüş madalya kazandı. Dr. Vural, “Haftada 50, ayda 200 kilomet-
re koşup yarışmalara hazırlanıyorum. Yıllık yaklaşık 24 bin hastaya 
poliklinikte hizmet veriyoruz, 2 bine yakın ameliyat gerçekleştiri-
yoruz. Bu tempoyu sürdürebilmemde en büyük etken spor” dedi.

Adana’da Seyhan Devlet Hastanesi’nde görev yapan 61 yaşın-
daki Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Dr. Akın Vural, mesleğinin 
yanı sıra hayatının her anında sporu da ihmal etmedi. Gençlik 
yıllarında önce futbol, ardından da yüzme ile uğraşan Dr. Vural, 
bir dönem yüzme kulübünde yöneticilik yaptı ve yaklaşık 20 milli 
sporcu yetiştirdi. Vural, 7 yıl boyunca Türkiye Yüzme Federasyo-
nu’nda asbaşkanlık görevini yürüttü ve 5 yıl önce koşuya başladı.

Bir süre sonra maraton yarışmalarına hazırlanan Dr. Akın Vu-
ral, geçtiğimiz hafta 39. Belgrad Maratonu’nda yaş kategorisinde 
ikinci olarak gümüş madalya kazandı.

HAFTADA 50, AYDA 200 KİLOMETRE KOŞUYOR
Haftanın 4 günü toplam 50 kilometre koşarak antrenman 

yapan Dr. Akın Vural, ayda ise 200 kilometre koşup spordan bir an 
olsun vazgeçmiyor.

“YAŞ GRUBUMDA İKİNCİ OLDUM”
5 yıldır düzenli olarak koşu antrenmanları yaptığını belirten 

Vural, “Haftada 4 gün yaklaşık 50 kilometre koşuyorum, aylık ise 
200 kilometreye ulaşıyorum. Yarışlara katılarak bu çalışmaların 
karşılığını almaya çalışıyorum. Son olarak Sırbistan’daki uluslara-
rası yarışta, 21 kilometrelik yarı maratonda yaş grubumda ikinci 
oldum” dedi.

“SPOR BENİ MOTİVE EDİYOR”
Yoğun iş temposuna rağmen spordan vazgeçmediğini ifade 

eden Vural, “Yıllık yaklaşık 24 bin hastaya poliklinikte hizmet 
veriyoruz, 2 bine yakın ameliyat gerçekleştiriyoruz. Bu tempoyu 
sürdürebilmemde en büyük etken spor. Koşu bana hem enerji 
hem de motivasyon sağlıyor” diye konuştu.

“HAREKETSİZLİK, UZUN VADEDE CİDDİ SAĞLIK 
SORUNLARINA YOL AÇIYOR”

Ailesinin de sporla iç içe olduğunu vurgulayan Vural, “Kızım 
modern pentatlonda, oğlum ise kanoda milli sporcu. Hastanede 
ise ‘Seyhan Doğa Sporları’ grubuyla çalışanları da spora teşvik 
ediyoruz. yaklaşık 50 personeli koşu ve bisiklet gibi aktivitelere 
yönlendirdim. Hareketsizlik ve kötü alışkanlıklar uzun vadede ciddi 
sağlık sorunlarına yol açıyor. Spor, hem fiziksel hem de zihinsel 
sağlık için vazgeçilmez” şeklinde konuştu.

“SPOR AMELİYATLARDA DA FAYDA SAĞLIYOR”
Koşunun özellikle mesleki performansına da katkı 

sağladığını belirten Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Dr. Akın 
Vural, “Beyin sağlığı açısından spor çok önemli. Daha iyi 
düşünmeyi ve motive olmayı sağlıyor. Zor ameliyatlarda 
spordan aldığım motivasyonla daha başarılı sonuçlar elde 
ediyorum. Bugüne kadar yaklaşık 20 yarışa katıldım 10’a 
yakın derece elde ettim. Hedefim, aldığım sonucu daha 
ileriye taşımak” ifadelerini kullandı. (5 OCAK/Bülten)

61 yaşındaki beyin cerrahı, maraton 
koşusunda uluslararası ödül kazandı

Elazığspor yönetim 
kurulu, Adana 01 FK ile 
pazartesi oynanacak 
Play-Off rövanş maçı 
biletlerinin satışa sunul-
duğunu açıkladı. Bilin-
diği üzere önceki gün 
oynanan karşılaşmayı 
Elazığspor, Adana’da 
4-2 galip gelerek rövanş 
için büyük avantaj elde 
etmişti.

Elazığspor resmi web 
sitesi aracılığıyla Adana 
01 FK maçı biletlerinin 
satışına ilişkin bir açık-
lama yaptı.

Kombine biletlerin 
geçersiz sayılacağı 
belirtilen açıklamada; 
"Pazartesi günü saat 
20.00'de, Elazığ Atatürk 

Stadyumu'nda oyna-
nacak Play-Off 1. Tur 
rövanş karşılaşmamızın 
biletleri; 01 Mayıs Cuma 
günü saat 10.00 itiba-
rıyla online, saat 15.00 
itibarıyla ise fiziki (kağıt) 
bilet olarak satışa su-
nulacaktır. Online satış 
sürecine ilişkin tüm 
duyurular, resmi sosyal 
medya hesaplarımız 
üzerinden paylaşılacak-
tır" denildi.

Bu arada, Adana 01 
FK, Başkanı Menderes 
Kutlu, ilk maç öncesin-
de yaptığı açıklamada, 
Elazığspor taraftarına 
biletleri ücretsiz olarak 
vereceklerini duyurmuş-
tu. (5ocakgazetesi.com)

Adana 01 FK, galibiyeti 
sonrasında Elazığspor'dan 
bilet satışı açıklaması

Masa Tenisi Milli Takımı Dünya 
Sahnesinde ses getirmeye başladı. 

28 Nisan tarihinde başlayan 
ve 10 Mayıs tarihinde sona erecek 
olan İngiltere’nin Londra şehrinde 
düzenlenen ITTF Takımlar Dünya 
Şampiyonasında Türk Milli takımı 

ikinci maçını kazanmasını bildi. 
İngiltere’de devam eden takımlar 

Dünya Şampiyonası’nda Masa Tenisi 
milliler, 11. Grup ikinci maçında Tay-
land’ı 3-1 mağlup etti. Grubun üçün-
cü ve son maçında millilerimiz, Mısır 
ile karşı karşıya gelecekler. Bilindiği 
üzere Adana Çiltar’ın altın çocuğu 
Görkem Öçal da milli forma altında 
başarılı performans sergiliyor.

Türkiye Masa Tenisi Federasyo-
nundan yapılan açıklamada, “Lond-
ra’da güçlü rakiplerle karşılaşıyoruz. 
Performansımız ve mücadelemiz 
çok iyi. Bundan sonra oynanacak 
karşılaşmalardan mutlak galibiyet 
bekliyoruz. Başarılar diliyoruz.” 
(5ocakgazetesi.com)

İngiltere’de ilk galibiyet

Polonya’da Budokaido Full 
Contact Karate Dünya Şampiyonası 
düzenlendi. Müsabakalar sonunda 
Adanalı sporcuların başarısı öne 
çıktı. 80 kiloda Hasan Yeşil (Wete-
ran) birincilik kupasını kaldırmayı 
başardı. 70 kiloda ise Yılmaz Güleç, 
ikinciliği elde etti. İki sporcunun 
mücadelesi ve elde ettikleri başarı 
büyük alkış aldı. 

Adana Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Mustafa Loğoğlu, yaptığı açıklama-
da, “Türkiye Milli Takımımızın takım 
halinde Dünya Şampiyonu olma-
sında büyük katkıları olan sporcu-
larımızı kutluyoruz. Başarılarının 
devam edeceğine yürekten inanıyo-
rum.” dedi. 

Hasan Yeşil ve 

Yılmaz Güleç de, mücadeleye devam 
edeceklerini dile getirdiler. (5ocak-
gazetesi.com)

Polonya’da Adana’yı gururlandıran başarı 
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